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ΘΕΜΑ : Παροχή απαντήσεων των εργαστηριακών εξετάσεων, από Τεχνολόγους ΙΕ και ∆Ε ΒΙΒΕ, 

χωρίς τον έλεγχο και την υπογραφή τους από τον γιατρό της οικείας ειδικότητας 

 

Αξιότιµοι κύριοι,  

 

Η σύνταξη του εγγράφου το οποίο σας αποστέλλουµε, πραγµατοποιήθηκε ύστερα από 

αίτηµα συναδέλφων Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων (ΤΙΕ), οι οποίοι εργάζονται σε φορείς οι 

οποίοι αξιώνουν από τους εργαζόµενους Τεχνολόγους Ιατρικών Εργαστηρίων και ∆Ε ΒΙΒΕ να 

εργάζονται χωρίς την παρουσία ιατρού ή / και να δίνουν αποτελέσµατα εργαστηριακών εξετάσεων, 

χωρίς την υπογραφή του καθ΄ ύλην αρµόδιου ιατρού.  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΠΕΤΙΕ ύστερα από πολύπλευρη εξέταση του θέµατος, 

κατέληξε πως αυτό που αξιώνεται από τους φορείς, δηλαδή οι ΤΙΕ και οι ∆Ε ΒΙΒΕ να επιτρέπεται 

να παρέχουν τις απαντήσεις των εργαστηριακών εξετάσεων χωρίς τον έλεγχο και την υπογραφή 

τους από τον ιατρό της οικείας ειδικότητας, δεν είναι νόµιµο ούτε και επιστηµονικά ορθό. 

Η ίδρυση και λειτουργία των Ιατρικών Εργαστηρίων διέπεται από τα Π∆ 84/2001 και Π∆ 

235/2000. Η Άδεια λειτουργίας χορηγείται, είτε στο όνοµα ιατρού της οικείας ειδικότητας, είτε στο 

όνοµα της κλινικής όπου ανήκει το εργαστήριο, µε τον όρο ότι ορίζεται επιστηµονικά υπεύθυνος 

ιατρός εργαστηριακής ειδικότητας. Οι εκτελούµενες εργαστηριακές εξετάσεις στα Ιατρικά 

Εργαστήρια είναι ιατρικές πράξεις, την ευθύνη για την εκτέλεσή τους φέρουν οι εργαστηριακοί 

ιατροί. Κορυφαία ιατρική εργαστηριακή πράξη είναι η εκτίµηση της εξέτασης και η υπογραφή της 

από τον ιατρό της οικείας ειδικότητας. Συνεπώς, η συγκεκριµένη ιατρική πράξη όχι µόνο δεν 

µπορεί να εκτελείται από πρόσωπα µη ιατρούς των Ιατρικών Εργαστηρίων, αλλά στην περίπτωση 

εκτέλεσης τους, τότε τιµωρούνται. 

Οι Τεχνολόγοι Ιατρικών Εργαστηρίων βάσει του Π.∆. 163/96 το οποίο ρυθµίζει τα 

επαγγελµατικά δικαιώµατά τους, εκτελούν όλες τις εργαστηριακές εξετάσεις «κατόπιν εντολής των 

διευθυντών των Ιατρικών Εργαστηρίων»,  «αξιολογούν το ποιοτικό αποτέλεσµα» των 

εργαστηριακών εξετάσεων και «υπογράφουν την εκτέλεση του τεχνολογικού µέρους όλων των 

εργαστηριακών εξετάσεων που πραγµατοποιούν». 

Συνεπώς τόσο από τα Π.∆. 84/01, Π.∆.235/2000 όσο και το Π.∆.163/06, οι Τεχνολόγοι 

Ιατρικών Εργαστηρίων, δε µπορούν να εκτελέσουν εξετάσεις χωρίς εντολή του ∆ιευθυντή του 

Εργαστηρίου και νοµίµως υπογράφουν µόνο την εκτέλεση του τεχνολογικού µέρους των 

εργαστηριακών εξετάσεων (όχι όµως και το αποτέλεσµα ως Ιατρική Πράξη, υποκαθιστώντας τον 

εργαστηριακό ιατρό και µάλιστα τον επιστηµονικά υπεύθυνο του εργαστηρίου). 

Κλείνοντας  το παρών έγγραφο, η Πανελλήνια Ένωση Τεχνολόγων Ιατρικών  Εργαστηρίων  

έχει  την  βεβαιότητα  ότι  θα  ακολουθηθεί  τακτική  επίλυσης  του  θέµατος αυτού χωρίς να 

δηµιουργεί προβλήµατα και κινδύνους νοµικής και επιστηµονικής φύσεως. 

 

Με τιµή, εκτίµηση και ευελπιστώντας σε µια καλή συνεργασία 

Για το  ∆.Σ. της  Π.Ε.Τ.Ι.Ε. 

ΑΘΗΝΑ,  05/05/2010 
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